



編輯的話

當各位校友收到這本2011萌芽的時候，就代表一年又即將過去啦~在這國內選戰白熱，歐債問題滾雪球的十一月底，冬天倒是放慢了來訪的腳步---天氣至今依然只是微微涼意，讓人分不清是暖冬已至或是凜冬未臨。在面臨不確定的此時，希望這本萌芽能帶給校友們一些確實的感覺：這次萌芽頁數新高，厚達128頁，而且---先告個罪，因為編輯疏忽忘了告知秘書處開始拉廣告，所以很晚才開始通知廠商，以至於廣告並不多，也請校友們多多支持這些支持我們的廠商。

頁數多且廣告少，表示稿件足，這可讓編輯頭痛少多了，本期有林嘉澍醫師在牛津研究疼痛的最新整理，讓大家對牙在痛？還是腦在痛？多一些瞭解。您多久沒聽過白勝方主任的學術演講了？這兩年臨床中心已上軌道，白主任終於有空惠賜一篇endo的學術稿，讓我們在遇到根管治療後患者依然不適時，思考如何解決問題的依循。說到演講，這幾年最夯的就是implantation，而植牙演講最受好評的幾位，歐亦焜醫師絕對是首數；編輯在他百忙之中硬是要到了一篇具角度前牙植體的應用，不打高空、非常實用，讓您在解決前牙美觀及立即負載問題時多一個絕招，非常感謝他。

在辛勤看診、照顧患者之餘，有時真的也要會照顧自己。我們第七屆及25屆各有一位校友離開了，不論是癌症或猝死，都留給我們無限的感慨。也相信大家認同：健康才是真正的財富！李勝銘校友為大家敘述他如何踏入三鐵，晉身鐵人等級的過程；有志於此者可是重要的參考！即便你我無此能耐，按“讚”之餘是不是也該有空時多動一動？！

除了生理，心理的健康也很重要，簡連成校友選在被事業家庭綁住前，前往紐西蘭進行了近半年的打工旅遊，可說是最充實的體驗了！這麼精彩的經歷為了提供給“萌芽”，還麻煩他在訂婚前後交稿，讓編輯真是過意不去。（我事先真的不知道！學弟，歹勢啦~）至於已被事業家庭綁住的大多數普羅校友們（~嗯，這理由很充份），至少也該學學林世明醫師，抽空度個假，看看不一樣的風光！而且人家攝影技術可是專業級的，編輯只可惜無法讓林醫師放張跨頁風景照，那感覺一定更棒！

在會務方面，除了校友總會各委員會主委、各分會會長的工作報告外，若大家覺得校友會還需加強哪方面或希望校友會能為大家作些什麼，請不吝於跟您認識的校友會幹部或秘書處行政助理Mendy聯絡(02-28209933)；當然，我們也非常期待大家來參與我們的活動及會務運作。

祝大家 健康一直好 心情天天佳！！

編輯主委

楊文甫